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Раздел 1.

Общие сведения об Ильинском муниципальном районе.
Ильинский муниципальный район расположен в Центральной полосе России и граничит с севера и северо-запада с Ярославской областью, с юга -  с Владимирской, с юго-востока и востока – с Гаврилово-Посадским, Тейковским и Комсомольским районами Ивановской области.

Как самостоятельная территориально-административная единица Ильинский муниципальный район ведет свою историю от 10 июня 1929 года. До этого данная территория относилась к Ярославской и Владимирской губерниям. Равнинная местность пересекается реками Сухода, Сахта, Ухтома, Нерль.     Территория района составляет 1400 кв. км. 

К природным ресурсам Ильинского района можно отнести запасы песка, гравия, глины, запасы древесины лиственных пород. Половина территории района покрыта лесами.

Это самый западный район Ивановской области. Расстояние от поселка Ильинское-Хованское до областного центра г. Иваново составляет 84 км. Железнодорожное сообщение в районе отсутствует.

В Ильинском муниципальном районе образовано 5 поселений: Ильинское городское поселение, Аньковское сельское поселение, Ивашевское сельское поселение, Исаевское сельское поселение, Щениковское сельское поселение.  
В соответствии с классификацией городских округов и муниципальных районов Ивановской области Ильинский муниципальный район относится к группе с численностью населения менее 10 тысяч человек.
Численность населения Ильинского муниципального района на 1 января 2024 года составляла  7336 человек ( предварительная численность на 01.01.2025г. - 7352 чел.), в том числе городское население – 3262 человека, сельское население – 4074 человек. Численность сельского населения составляет 55,5 %  от общего числа жителей.
На 1 января 2024 года на учете в службе занятости состояло 48 безработных, на 01.01.2025г. - 27 чел.  уровень безработицы составлял 1,3% и  0,7% соответственно. Численность трудоспособного населения в 2024 году составляла 3834 человек.
Электронный адрес официального сайта: www
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Рассмотрим структуру экономики Ильинского муниципального района по видам экономической деятельности.  Если взять в качестве  индикатора объем отгруженной продукции (выполненных работ, оказанных услуг), то, как и в прошлые годы, самая большая доля  в структуре экономики приходится на промышленное производство . На 2-ом месте – сельское хозяйство. 
Фактический объем доходов консолидированного бюджета Ильинского муниципального района составил 398560,2 тыс.руб., в том числе безвозмездные поступления  – 281542,9 тыс.руб., налоговые и неналоговые доходы – 117017,3 тыс.руб.
План по доходам выполнен на 100,5%, по безвозмездным перечислениям на 98,2%, по налоговым и неналоговым доходам на 106,6%.
            По расходам бюджет Ильинского муниципального района за 2024 год исполнен в сумме 383477,1 тыс. руб. (план 399022,2 тыс. руб.) или 96,1 % к уточненным годовым назначениям. 
 В 2024 году  стоимость отгруженной продукции крупных и средних  предприятий    составила 1751,4 млн. руб., в фактических ценах это 87,4% к уровню 2023г. 
В районе действуют  57 торговых объект, 1 предприятие общественного питания ( 1 кафе),  филиалы двух банков (Сбербанка и Россельхозбанка),  Центральная районная больница, 4 общеобразовательных школы,   2 дошкольных образовательных  учреждения, 1 учреждение дополнительного образования детей, 2 Дома ремёсел, 11  библиотек, 11 Домов культуры, краеведческий музей. 
Раздел 2.

МОНИТОРИНГ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ИЛЬИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

 (Аналитическая записка о результатах деятельности органов местного самоуправления  Ильинского муниципального района):

1. Экономическое развитие.
             Развитие малого и среднего предпринимательства.
Повышение уровня социально-экономического развития района неразрывно связано с развитием малого и среднего бизнеса. 
По состоянию на 01.01.2025 на территории Ильинского района зарегистрировано 202 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе   32 — юридических лица и 170 индивидуальных предпринимателей (на 01.01.2024г.  - 29 и 183 соответственно).
Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. населения в 2024 году  составило 274,8 единиц. 
 Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной  численности работников всех предприятий составило 60,5%   (в 2023г. - 60%).
Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя (рублей) составил 1889 руб., (в 2023 году — 3985 руб.)
Объем инвестиций в основной капитал  по организациям, не относящимся к субъектам малого и среднего предпринимательства в 2023 году составил    37,779 млн. рублей, это 92% к 2023 г., в т.ч. за исключением бюджетных средств — 13,868 млн.руб.
                                               Налоговая база

 Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района). 
 Площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в 2024 году составила 85,0 тыс. га или 60 % от общей площади.

                                    Сельское хозяйство                            
Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе составила 33%.

 По данным Департамента сельского хозяйства и продовольствия Ивановской области из трех сельскохозяйственных организаций, получающих господдержку, одна является прибыльной.
                                 Дорожное хозяйство и транспорт
Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2024 год   -  57,3%. (2023 г.- 59,2%).
       С целью поддержания автомобильных дорог в состоянии, соответствующем нормативным требованиям, а также для удовлетворения потребностей предприятий и населения в автомобильных перевозках и транспортных услугах, разработаны муниципальные программы по развитию транспортной системы Ильинского муниципального района на 2024-2027 годы и Ильинского городского поселения на 2024-2027 гг.  
Показатель 7.  Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района) в 2024 году составил 5,6%.
Услуги по перевозке пассажиров по маршрутам регулярного сообщения осуществляет ООО «Ильинское АТП». Предприятие на протяжении многих лет,  осуществляет местные (8 маршрутов) и  1 междугородний  маршрут: Ильинское – Иваново. Муниципальные маршруты пассажирского транспорта обслуживает 7 автобусов. 

                                       Доходы населения

Показатель 8. Среднемесячная номинальная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций (рублей)
 Размер средней месячной заработной платы по крупным и средним предприятиям в 2024 году   составил 42474,40 руб., это 119,3% к прошлому году. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата  муниципальных дошкольных образовательных учреждений составила в 2024 году 34687,20 рублей это 115,8% к уровню прошлого года. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников  муниципальных  образовательных учреждений составила в 2024 году 39572,00 рублей это 123% к уровню прошлого года.

Среднемесячная начисленная заработная плата педагогических работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2024 году составила 44782,2 рублей., увеличение на 32,5% к  показателю 2023 г.
Увеличение средней заработной платы педагогических работников в 2024 г. произошло за счет выделения денежных средств на оплату труда прочего персонала образовательных учреждений из средств местного бюджета и увеличения размера вознаграждения за классное руководство/
Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры в 2024 году составила 32687,1 руб. это 109,3% к уровню 2023 г.

Муниципальных учреждений физической культуры и спорта в районе не имеется.
2. Дошкольное образование
Показатель  9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1- 6 лет в 2024 году 53,3% , в 2023 году 49,2%
Показатель 10.   Доля детей в возрасте от 1-6 лет, состоящих на учете для  определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения,  в 2024 году составило 0%
Актуальной очереди детей в дошкольные образовательные учреждения в районе нет. Увеличения количества мест в дошкольных образовательных учреждениях Ильинского муниципального района не требуется.  
Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений (процентов) в 2024 году -0%. (2023г. –100%).
   Из двух муниципальных дошкольных учреждений в 2023г. оба нуждались в капитальном ремонте, в 2024 году ремонт осуществлен.
                          3.Общее и дополнительное образование.
 Показатель 12. Доля выпускников муниципальных образовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам (процентов)

  Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в ЕГЭ 2024 года — 100%
Показатель 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений (процентов)
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, составила в 2024 г. - 0% . 
Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений (процентов)
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений  в 2024 году составила 100%. 
Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений (процентов) В 2024 году — 25%, в 2023 году — 50%.
Из четырех муниципальных образовательных учреждений один требует капитального ремонта ( в МКОУ Ильинская СОШ ремонт выполнен в 2024г., в Аньковской СОШ запланирован на 2025г. ).
Показатель 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях (процентов) в 2024году составляет 93,9%, в 2023 — 92,6.
Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях (процентов) -  0.
 Все общеобразовательные учреждения муниципалитета работают в режиме пятидневной рабочей недели, в одну смену.
Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях (тыс. рублей)
 Средняя стоимость содержания одного обучающегося в 2024г. Составила 178,940 тыс. руб в 2023 г. - 112,892 тыс. руб. 
Значительное увеличение показателя произошло в связи с проведением капитального ремонта в трех общеобразовательных учреждениях/
Показатель 19. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы (процентов) в 2024г. – 65,5%. (2023г.- 65,3%).
4. Культура

Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры  от нормативной потребности: клубами и учреждениями клубного типа — 126,7%; библиотеками — 183,3%; парками культуры и отдыха — парков культуры и отдыха в районе нет.
      На территории Ильинского муниципального района в  поселениях района работают 12 клубных  и 11 библиотечных учреждений, один Дом ремёсел. Функционирует  Ильинский краеведческий музей. В 2024 году одно учреждение КДУ из 12 (ДК Хлебницкий) не функционировало в зимний период.  Для расчета показателей были применены Методические рекомендации, утвержденные распоряжением Минкультуры России от 23.10.2023 № З-2879.
 Показатель 21.           Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры (процентов)  в 2024- 33,33%г.,  в 2023 г.-33,33% 
Четыре здания из 12 учреждений КДУ требуют капитального ремонта .
Показатель 22.  Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве  объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности (процентов) 2024г. - 83%
В муниципальной собственности находятся 6 объектов культурного наследия, 5 из них требуют реставрации.
                          5. Физическая культура и спорт

Показатель 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом (процентов).
 Процент занимающихся спортом   в 2024г. году он составил 67,6% от общей численности населения от 3 лет, в 2023 году 60,8% от общей численности населения от 3 до 79 лет.

В районе функционирует 5 спортивных залов, 3 тренажерные площадки, 11 спортивных площадок (в том числе 1 футбольное поле, 2 комплексные спортивные площадки, 8 плоскостных спортивных площадок, в том числе 1 многофункциональная площадка, 1 хоккейная коробка). Плавательных бассейнов на территории района нет.

Показатель 23.1. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся — 90,7%.
6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Показатель 24. Общая площадь жилых помещений,    приходящаяся в среднем на одного жителя (кв. метров), - всего в 2024 г. – 41,6 кв. м. , в том числе введенная в действие за год — 0,173 кв. м., за 2023 г. – 0,284 кв.м. 
     Общая площадь жилищного фонда Ильинского муниципального района на 1 января 2024 года  составляет 305,84 тыс. кв. м. В 2024 году введено в эксплуатацию 9 жилых домов общей площадью 1268 кв.м.,  в 2023  году - общая площадь введенного жилья составила 1386 кв.м. 
 Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. чел. населения —0,408 га, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства (гектаров) — 0,408 га.

Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты  принятия  решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию (кв. метров) 

         объектов жилищного строительства - в течение 3 лет — 0 кв. м. 

 иных объектов капитального строительства - в течение 5  лет — 400,4 кв. м.      
7. Жилищно-коммунальное хозяйство
Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами (процентов) составляет на протяжении последних лет составляет 100%.
Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) (процентов) в 2024г. осталась без изменений  — 67% (4 из 6 организаций).
Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет (процентов) - данный показатель  составляет  100%. 
Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные  условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях (процентов) в 2024г. – 5,26%.
Одной семье предоставлено жилое помещение по договору социального найма взамен признанного непригодным для проживания.

                 8. Организация муниципального управления
 Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) — 35,1% (2023г.-33,1%).
План по доходам выполнен на 100,5%, по безвозмездным перечислениям на 98,2%, по налоговым и неналоговым доходам на 106,6%.
План по налогам выполнен на 107,1% (план – 103225,4 тыс. руб., факт – 110518,9 тыс. руб.), по неналоговым платежам – на 99,0%. (при плане 6561,7 тыс. руб. поступило 6498,4 тыс. руб.).
Показатель 32. Доля основных фондов  организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости) (процентов)
Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности  равна 0.

Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района) (тыс. рублей)
На территории района  объекты  незавершенного строительства отсутствуют.
Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных  учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда   (включая начисления на оплату труда) (процентов)
   В 2024 году доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений составила 0%.
Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления  в расчете на одного жителя муниципального образования (рублей) составили в 2024 году 4484,2 руб.  (2023г. – 4180,7 руб.)
Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плата городского округа (схемы территориального планирования муниципального района) (да/нет)
        Схема территориального планирования Ильинского муниципального района разработана и утверждена в 2011г. 
Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района) (процент от числа опрошенных)
По итогам опроса населения с применением IT-технологий процент удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления Ильинского муниципального района составляет 64,3%, в 2023 г.- 73%. Наименьший  процент удовлетворенности населения сложился по показателю удовлетворенность населения организацией транспортного обслуживания — 35,7%, наибольший результат по удовлетворенности ЖК услугами: уровень организации    газоснабжения (  100%).
Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения (тыс. человек)
 Демографическая ситуация в районе характеризуется процессами естественной убыли населения, связанными с высоким уровнем смертности и низким уровнем рождаемости. 
 По состоянию на 01.01.2024 г. в Ильинском муниципальном районе численность населения составляла 7336 чел. По официальной статистической информации среднегодовая численность населения района в 2024 году составила 7343 чел., 2023 г. – 7321 чел.
9. Энергосбережение и повышение  энергетической эффективности
 Показатель 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах (электрическая  и тепловая энергия, горячая и холодная вода, природный газ), (кВтч на 1 проживающего, Гкал на 1 кв. метр общей площади, куб. метров на 1 проживающего)  

Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями (электрическая и тепловая энергия, горячая и холодная вода, природный газ), (кВтч на 1 человека населения, Гкал на 1 кв. метр общей площади, куб. метров на 1 человека населения)
По повышению энергетической эффективности в жилищно-коммунальной сфере как и в учреждениях бюджетной сферы проводятся такие мероприятия как: установка индивидуальных приборов учета, ремонт крыш, замена окон, работы по ремонту электропроводки, замене светильников, автоматов,  водопроводных и канализационных стояков.
