Отчет
  Главы Ильинского муниципального района
 о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Ильинского муниципального района по исполнению полномочий исполнительно – распорядительного органа местного самоуправления Ильинского городского поселения, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом Ильинского городского поселения за 2024 год
Уважаемые депутаты!
Администрация Ильинского муниципального района с 2016 года исполняет полномочия администрации Ильинского городского поселения.  В  сегодняшнем отчёте о работе Администрации за 2024 г. я постараюсь коснуться  основных  полномочий и проделанной работе за предыдущий  год. 
На территории городского поселения располагаются 20 населённых пунктов и по состоянию на 01.01.2024 г. проживало  3 705 человек, в т.ч. в п.Ильинское — 3262 чел. 
 Основным финансовым документом по которому Ильинское городское поселение жило на протяжении 2024 года является БЮДЖЕТ Ильинского городского поселения. Бюджет поселения планировался в доходной части на уровне 62млн. 483 тыс. 307 рубля, по факту доходная часть составила 63 млн. 858 тыс. 189 рубля, выполнение бюджета составило 102,2%. Исполнение расходной части бюджета составило 93,4% .
     Деятельность Администрации по реализации основных целей и задач в 2024 году в сфере управления и распоряжения имуществом  можно охарактеризовать как планомерное решение вопросов местного значения в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом, закрепление сложившейся практики, обеспечивающих эффективность и оперативность работы Администрации. Указанные действия способствуют рациональному использованию муниципального имущества Ильинского городского поселения, улучшению показателей эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом, получению экономически благоприятного результата для бюджета поселения.


В реестре имущества Ильинского городского поселения числится 236 объектов недвижимого имущества, 23 объекта движимого имущества, 104 земельных участка. 


В реестре значится 3 юридических лица (2 казенных учреждения, 1 унитарное предприятие).


Действует 2 договора аренды муниципального имущества, 2 договора безвозмездного пользования имуществом.

Доходы от операций с имуществом за 2024 год составили:
- от продажи земли — 246,4 тыс. рублей
- от аренды земельных участков 167,8 тыс. рублей;
- от аренды муниципального имущества 35,4 тысяч рублей.

В рамках исполнения Федерального закона от 24.07.2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» с целью имущественной поддержки субъектов СМП утвержден перечень имущества для предоставления, в который входит 1 земельный участок для ведения пчеловодства.

К основным мерам, направленным на эффективное управление муниципальным имуществом, следует отнести проведение работы по регистрации права муниципальной собственности. В 2024 году проведена государственная регистрация права муниципальной собственности на 13 объектов недвижимого имущества (1 — объект коммунального хозяйства и 12 автомобильных дорог), а так же 15 земельных участков (в том числе 1 для размещения кладбища, 12 под автомобильной дорогой, 2 земельных участка приняты в собственность в результате отказа от них граждан). 

Так же в 2024 году собственность Ильинского городского поселения передано из собственности ЗАО «Ильинское» 1 сооружение- артезианская скважина, которая закреплена на праве хозяйственного ведения  за МУП ЖКХ Ильинское. 
 Услуги по водоснабжению и водоотведению на территории Ильинского городского поселения предоставляет предприятие – МУП «ЖКХ (Ильинское)». 
С целью обеспечения населения Ильинского городского поселения качественной питьевой водой, обеспечение соответствия требуемым показателям качества и гарантий экологической безопасности производства очистки сточных вод в системах канализации на территории поселения, создание нормальных условий для эксплуатации и сохранности жилищного фонда, разработана Муниципальная программа по обеспечению населения объектами инженерной инфраструктуры и услугами жилищно-коммунального хозяйства Ильинского городского поселения на 2024-2027 годы. Общий объём финансирования в рамках программы за 2024г. составил – 4,575 млн. рублей., в том числе, в целях финансового обеспечения (возмещения) части затрат в связи с выполнением работ, оказанием услуг для населения в части холодного водоснабжения, водоотведения и очистке сточных вод в 2024 году (Соглашение №2 от 28.05.2024 МУП ЖКХ (Ильинское) выделено 900 тыс.руб. 
В рамках этой же муниципальной программы были выполнены мероприятия по созданию мест  накопления ТКО на территории п. Ильинское — Хованское, обустроены 10 площадок на сумму — 1млн. 996 тыс. руб.
Была выделена субсидия из областного бюджета для выполнения капитального ремонта крыши МКД №2 по ул.Школьная п.Ильинское в сумме 1млн. 323 тыс.руб.
Услуги по централизованному теплоснабжению на территории Ильинского городского поселения предоставляет теплоснабжающая организация – АО «Тейковское предприятие тепловых сетей». Все мероприятия, намеченные Комплексным планом в рамках подготовки к отопительному периоду  выполнены, паспорт готовности к отопительному сезону получен.
Услуги по газоснабжению на территории Ильинского городского поселения предоставляет Тейковский филиал АО «Газпром газораспределение Иваново». В 2024 году аварийных ситуаций на газовых сетях с длительным прекращением подачи газа не было, отключения были планового характера. 
Услуги по электроснабжению на территории Ильинского городского поселения предоставляет – Тейковский РЭС филиал «Ивэнерго» ПАО МРСК Центра и Приволжья. 
Очень важным полномочием требующим очень больших финансовых затрат является полномочие  по обеспечению транспортного сообщения в городском поселении. Протяженность автомобильных дорог в поселении значительная , составляет – 42,71 км, из них 23,495 км в п. Ильинское - Хованское.
В рамках  содержания автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Ильинского городского поселения в 2024 году за счёт средств бюджета Ильинского муниципального района с привлечением субсидий из бюджета Ивановской области: 
· Произведен ремонт дороги общего пользования   местного значения по ул. Революционная с обустройством прилегающего тротуара в п. Ильинское-Хованское протяженностью 335 м.п. первый участок и  690 м.п. (2 этап) – стоимость работ составила 7млн.697 тыс. руб
Кроме того в рамках содержания автомобильных дорог местного значения на сумму 5 млн. 975 тыс. руб. выполнен ремонт дороги по ул.Новая с.Гари.
     Так же  в рамках содержания автомобильных дорог местного значения были исполнены мероприятия по расчистке дорог от снега и обработке противогололедной смесью на территории Ильинского городского поселения в зимний период 2024г. на сумму 3млн. 644 тыс. млн. рублей); были осуществлены работы по профилированию автомобильных дорог на сумму 193 тыс. руб., , на разметку дорог выделено 276,7 тыс.руб.
      В целом,  на вышеуказанные мероприятия муниципальной программы «Развитие транспортной системы Ильинского городского поселения» было израсходовано 17 млн. 896 тыс. рублей.
В рамках муниципальной программы Ильинского городского поселения «Организация и осуществление первичных мер пожарной безопасности, мероприятий по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, природного и техногенного характера в границах населенных пунктов Ильинского городского поселения» на обустройство и содержание пожарных водоемов потрачено 71253 руб.
 Важное направление работы, обеспечение населения  Ильинского городского поселения продуктами питания и товарами первой необходимости. Эти задачи решают   четыре магазина торговых сетей «Магнит» , «Дикси»,  «Пятерочка» и «Бристоль», 20 непродовольственных, 4 продовольственных магазина и 5 минимаркетов, 1 предприятие общественного питания. Финансовые услуги населению оказывают, филиалы двух банков. Бытовые услуги населению оказывают индивидуальные предприниматели. 
На территории городского поселения в 2024 году   продолжили работу 2 библиотеки:
      - Ильинская центральная библиотека (включает  в себя и детский отдел);
      - Гарская сельская библиотека.
   Библиотеки обслуживают население Ильинского городского поселения.
   В зону  их обслуживания библиотек входит 20 населённых пунктов.
   С целью наиболее полного охвата населения библиотечным  чтением в    отдалённых деревнях организованы 2 внестационарных  пункта  с общим  числом читателей  8 человек. Один внестационарный пункт, организованный Центральной библиотекой при центре пребывания пожилых людей в 2024 году работал в обычном режиме с числом читателей 15 человек.
    Библиотеки Ильинского  городского  поселения обслуживают  2303 пользователей, процент охвата населения библиотечным  обслуживанием в 2024 году составил 62% .
     Информацию о  мероприятиях в данном формате можно увидеть на страницах МУК СКО в социальных сетях и на сайте учреждения. 
     К сожалению, отсутствие  доступа учреждения к скоростному интернету по прежнему  значительно затрудняет их работу и в частности вести работу в онлайн-режиме. 
 В 2024 году была приобретена новая кафедра абонемента во взрослый отдел Ильинской центральной библиотеки на сумму 54770,00 рублей. 
         И по- прежнему сохраняются трудности в финансовом обеспечении деятельности учреждения. К сожалению, это сохраняет слабое развитие  материальной базы и  недостаточную техническую оснащённость библиотеки. В библиотеку необъходимо приобрести проектор, ноутбук, телевизор, новую мебель для читальных залов.     
          Недостаток средств на комплектование фондов  и подписку значительно снижают эффективность работы и качество предоставления услуги населению.  Острую актуальность имеет вопрос  приведения в порядок ограждения территории библиотеки, благоустройство территории,   замена оконных блоков и дверных блоков.
 Несмотря на выполнение в 2024 году целевых показателей при предоставлении услуги библиотечного обслуживания населения и наличие в библиотеках Ильинского городского поселения необходимого минимального оборудования, все-таки на современном этапе активной  реализации федерального проекта «Культура» этого недостаточно. Пока в библиотеках еще нет достаточного количества оргтехники, ПК и доступа к скоростному широкополосному  Интернету.
Чтобы создать условия для молодого поколения необходима доступная вай-фай –зона, для  читателей старшего возраста уютное, просторное, обновленное помещение, для семейного чтения обновление фондов и наличие игрового оборудования для  игровой зоны и место для этой зоны.
В связи с современными требованиями к библиотекам как центрам межличностного общения необходимо рассмотреть серьезно вопрос расширения площади здания библиотеки для усовершенствования работы читальных залов и работы библиотечных формирований.
В поселении  имеются достаточные условия по обеспечению жителей  культурными услугами. Работают  все учреждения в удобном для жителей графике, все мероприятия проводятся в связи с запросами населения. В целях улучшения информированности  жителей  работает сайт, отвечающий  требованиям Роскомнадзора и социальные сети.  
         Для улучшения качества услуг обновляется материально-техническое оснащение учреждений, но к сожалению в низких темпах из-за недостаточного финансирования. Самой острой   проблемой остается высокая изношенность зданий, а также их инженерных сетей и оборудования.  В 2024 году проведена собственными силами работа по текущему ремонту лестничного марша и коридора  2 этажа Ильинского ЦКД(ДК), кабинета танцевального коллектива и помещение балкона на общую сумму 300 000,00 рублей.
     В котельную Гарского Дома культуры приобретен новых газовый котел на сумму 126 000,00 рублей
     Также удалось завершить исполнение контракта на  капитальный ремонт   Гарского ДК на средства областного бюджета, отремонтировать фойе и заменить  полностью кровлю на здании Дома культуры, работы завершены  в 1 кв. 2024 года. Сумма контракта  составила - 4 394 900, 00 рублей.
 На территории Ильинского городского поселения расположен 21 объект культурного наследия. С собственниками данных объектов подписаны охранные обязательства по использованию и содержанию недвижимого памятника истории и культуры. Адресная часть присвоена, уточнена 37 объектам адресации. 

Муниципальные учреждения культуры Ильинского городского поселения обслуживают  20  населенных пунктов Ильинского городского поселения с постоянно проживающей численностью   3705  человек (на 01.01.2024г).
    В МУК «СКО Ильинского городского поселения» на конец 2024 года  функционировало - 53 клубных  культурно-досуговых формирований с количеством участников –643 чел. Творческими коллективами СКО  в 2024году проведено- 524 мероприятия, из них - 90 на платной основе, заработано 313,1 тысяч рублей.
         На базе Ильинского  ЦКД  работают три  коллектива, имеющих звание «народный», это: народный ансамбль «Вечора», народный танцевальный коллектив «Шанс»,  народный вокальный  ансамбль «Мелодия».
В 2024 году  все коллективы активно участвовали в конкурсах различного уровня и формата. Работа была очень результативной о чем свидетельствуют многочисленные дипломы наших коллективов и их участников.
        Финансово-хозяйственная деятельность  МУК СКО велась в рамках бюджетной сметы. В рамках реализации муниципальной программы «Культура Ильинского городского поселения на 2021-2026 годы» в 2024 году прошло незначительное обновление материально-технической базы учреждения за счет средств  местного бюджета, а именно приобретено:
- костюмы т/к "Шанс"на сумму  – 39345 ,00 руб.
- ремонт служебного автомобиля - 50 000,00 рублей;
- затраты на ПСД, экспертизы, - 565 000,00 руб.
В 2024 году выполнены целевые показатели по поэтапному увеличению средней заработной платы работников культуры Ильинского городского поселения - она составила  в 2024 году    - 31435,00 рублей,  по сравнению с  2023 годом - 27923,00 рублей ,  что на  11%  больше. 
 Полномочия по формированию, содержанию и хранению архивных фондов поселения осуществляет Архивный отдел администрации ИМР.
В 2024 году поступило на хранение от архивных фондов поселения 389 ед.хр. Вновь образованных фондов в 2024 году не было. 
В течении 2024 года очень пристальное внимание уделялось вопросам благоустройства. На территории Ильинского городского поселения были выполнены следующие мероприятия: 
· работы по обкосу парков, скверов, улиц и дорог , спил и вывоз деревьев и кустарников  на сумму 1млн.,042 тыс руб.
· Текущий ремонт тротуара на перекрестке ул.Первомайская и ул.Школьная в п.Ильинское-Хованское – 1млн. 053 тыс. руб.
· В рамках местных инициатив выполнено благоустройство дворовых территорий по адресу: п. Ильинское-Хованское, ул. Советская д. 82;  ул. Молодежная, дом №2а  –  на сумму 1 млн.120 тыс. руб.
· Установлены дополнительные светодиодные фонари уличного освещения в количестве 16 шт.
· Велась работа по ликвидации несанкционированных свалок в п. Ильинское-Хованское и с.Гари – объем финансирования составил 1млн. 522 тыс. руб.
·  Расходы на содержание кладбищ в п.Ильинское-Хованское и с.Гари  составили 164,0 тыс. руб.
· В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» реализован проект по благоустройству прилегающей общественной территории к домам №1А, 1Б,3,5,7,9 по ул.Красная п.Ильинское-Хованское, стоимостью около 5 млн. рублей.
Общий объём финансирования в рамках Программы благоустройства Ильинского городского поселения в 2024 году составил свыше 13,5 млн рублей.  
В 2024 году в поселении активно развивался  Агропромышленный комплекс Ильинского городского поселения. В него входит три предприятия   ведущие производственную деятельность. Наиболее интенсивно развивается ЗАО «Гарское» и  ООО «ПРОАГРО». 
  В  2025 году полномочия городского поселения будут исполняться в рамках  7 муниципальных программ и краткосрочного плана капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. 
