Уважаемые депутаты!
   Одной из обязанностей главы Ильинского городского поселения, согласно п.6 статьи 31 Устава поселения, является представление ежегодного отчета Совету городского поселения. 
       Поэтому я, как глава Ильинского городского поселения Совета Ильинского городского поселения, представляю информацию об итогах работы за 2024 год и приоритетных задачах, которые стоят перед депутатским корпусом на 2025 год. 
        Совет депутатов является постоянно действующим коллегиальным органом, состоит из  12 депутатов. 
        В 2024 году Совет депутатов Ильинского городского поселения собирался 10 ( 11(8 (12))) раз. Всего на Советах было рассмотрено 27(36(33 ( 42))) вопросов. Они касались практически всех сфер жизнедеятельности поселения. В центре внимания были вопросы связанные с социально-экономическим развитием городского поселения, бюджетным финансированием, управлением имуществом, Уставом поселения, благоустройством поселения. 
        Одной из основных функций Совета депутатов Ильинского городского  поселения, закрепленных в Федеральном законе № 131 -ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», является нормотворчество в соответствии с полномочиями, установленными действующим федеральным и региональным законодательствами, а также Уставом Ильинского городского поселения.
       Нормотворчество является одним из приоритетных направлений деятельности Совета депутатов. Совет депутатов в пределах своей компетенции издает нормативные правовые акты в форме решений, устанавливающих правила, обязательные для исполнения на территории Ильинского городского поселения, по важнейшим вопросам функционирования муниципального образования.  
        Во исполнении Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации». А так же иных федеральных и областных законов, в текущем периоде был принят  20 (21 (30 ( 41))) нормативно-правововых акта: по бюджету, изменению бюджета 8(9(9 (11)));  о внесении изменений в устав 2; о внесении изменений в положение об оплате труда 2; об увеличении размера пенсии 2; о внесении изменений в положение о муниципальном контроле 2;  о внесении изменений в налог на землю  и на имущество по 1.
      Так же в 2024 году 5 раза проводились публичные слушания. По уставу 2 и по бюджету 3.
       В рамках Совета сформированы и действуют 3 постоянно действующие комиссий:
- комиссия по экономике, бюджету, финансовому и кредитному регулированию, налоговой и инвестиционной политике;
- комиссия по законности и местному самоуправлению;
- комиссия по социальной политике.
       За 2024 год комиссия по «бюджету» собиралась 4 раза, комиссия по «законности» собиралась 2 раза.
       В течении 2024 года моя основная деятельность заключалась в организации работы Совета: в формировании и постоянном совершенствовании необходимой для развития Ильинского городского поселения правовой и финансово-экономической базы, являющейся основой жизнедеятельности граждан, а так же более полного и качественного удовлетворения запросов населения. Разрабатывались проекты решений Совета, проводились заседания Совета, осуществлялся контроль за исполнением ранее принятых решений. 
       На рассмотрение важного для поселения вопроса об утверждении бюджета Ильинского городского поселения приглашались работники администрации Ильинского муниципального района: Заместитель главы администрации Ильинского муниципального района, начальник отдела экономики и муниципального хозяйства Ефремов С.М., Заместитель главы администрации Ильинского муниципального района по социальной политике, начальник отдела образования Соборнова Л.М., Заместитель главы администрации Ильинского муниципального района, начальник финансового отдела Ильинского муниципального района Галкин В.А. который готовил вопросы по бюджету и докладывал по ним. 
      Следует отметить, что в настоящее время налажены деловые отношения с Департаментом внутренней политики, Минюстом по Ивановской области, регистром Ивановской области.
      Заседание Совета Ильинского городского поселения является основной формой его работы и проводятся открыто. Согласно регламенту Совета поселения присутствие на каждом заседании является одной из основных обязанностей депутата. В течении 2024 года средняя явка депутатов составила 70,8% (69,7%(61,1% (72% ))) ( явка депутатов с октября по декабрь 2020 года составляла  81,25 %).
       Как глава поседения я работаю в тесном контакте и с депутатами городского Совета, и с администрацией Ильинского муниципального района, и со старостами поселения, уличкомами. 
       Хотелось бы сказать,  что за текущий период депутаты поработали активно, плодотворно. Благодаря совместной работе депутатского корпуса и администрации Ильинского муниципального района сформирован бюджет поселения, вносились изменения в бюджет и устав поселения.
       В целом депутаты не оставались и не остаются в стороне от проблем поселения, стараются вникать в них. 
       Подводя итоги своей деятельности прошедшего периода, основным направлением в своей работе вижу:
- обеспечение реализации положений Федерального закона № 131-ФЗ;
- решение вопросов социальной политики;
- приведение муниципальных правовых актов в соответствие с изменениями действующего законодательства;
- максимальное выполнение наказов избирателей;
- работать с уличкомами, старостами для выявления потребностей жителей поселения.
